CALCULO DE CABOSCOAXIAL PARA LIGARCAO DE ANTENAS.
EM 22/07/2006

Para calcularmos o comprimento de um cabo coaxia gue ligara o radio com a antena

devemos saber 0 seguinte:

- Fator de encurtamento (fe) do cabo. Este fator corresponde a um nimero, sempre menor
do que 1, eque variade acordo com as caracteristicas do cabo. Para 0 cabo RG58, este
fator éigua a0,657. Este fator serdigua paratodos os cabos coaxiais de 50 Ohms.
Para cabos coaxiais celulares, como 0 RGC58, este fator é de 0,8. Todos os cabos
coaxiais celulares de 50 Ohms terdo este fator de encurtamento.

- Freguéncia (f) que iremos transmitir (o ideal sga que vocé use uma frequéncia que
corresponda a0 meio da faixa da respectiva frequencia).

- Veocidade da luz (vI) 300 milhdes de metros por segundo (300.000 km/s).

Com estes valores em maos podemos calcular o comprimento do cabo© da seguinte forma:
Pegamos a velocidade da luz e dividimos pela freqiéncia :

©=vl/f

Pegamos este valor e dividimos por quadro por que queremos ¥ de onda

©=(vl/ f)/4

Agora pegamos este valor e multiplicamos pelo fator de encurtamento (fe):

©=[(vl / )/4] x 0.657 (para o cabo RG58 com 50 ohms)

Temos agora o comprimerto de um cabo, caso este tamanho sgja curto basta
multiplicarmos este valor por nimeros impares (ni) até encontramos um valor que sgja o
suficiente para conectar o radio com a antena.

©={[(VI/ f)/4] x 0,657} X ni

Este procedimento é utilizado por muitos Radi oamadores para melhorar o casamento de
impedancias e, consequentemente, reduzir a refletida ou ondas estacionérias.

RESUMO DA FORMULA:

© ={[(vI / f)l4]x fex ni
Onde: © = Comprimento do cabo coaxial (m)
vl = Velocidade da luz (km/seg)
f = Freguéncia (khz)
fe = Fator de Encurtamento para cabo RG58 = 0,657 (admensional)
ni = Numero impar escolhido conforme comprimento do cabo.
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